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Тема: Типова архітектура персонального комп'ютера.

Мета:

навчальна: ознайомлення з поняттям архітектури персонального комп’ютера, її видами та творцями, принципами функціонування ПК; засвоєння основних характеристик апаратної складової ПК; ознайомлення з пристроями введення-виведення, пристроями для зберігання та обробки даних, та їх функціональним призначенням; формування навичок роботи з клавіатурою ПК.
розвиваюча: розвивати логічне мислення; творчі здібності; пам'ять, увагу; вміння працювати з комп’ютерною технікою.

виховна: виховувати спостережливість, зосередженість; самостійність, самоконтроль; вміння працювати в колективі та комп’ютерну етику і грамотність.

Тип уроку: комбінований урок.

Обладнання: ПК, браузер, інструкції з техніки безпеки, роздатковий матеріал, тестова робота на ПК, комп’ютерна презентація «Типова архітектура персонального комп'ютера»

Структура уроку

I. Організаційний етап.

II. Актуалізація опорних знань.

III. Мотивація навчальної діяльності. Оголошення теми, мети уроку.

IV. Вивчення нового матеріалу

1. Типова архітектура персонального комп'ютера.
2. Класифікація та призначення апаратних засобів.

3. Принципи функціонування ПК.

4. Пристрої введення, виведення, зберігання та обробки інформації.

V. Закріплення нового матеріалу.

VI. Підбиття підсумків уроку. Рефлексія.

VIІ. Завдання додому.

Хід уроку

І. Організаційний етап

Вітання.

II. Актуалізація опорних знань

Комп’ютерна тестова робота

1. Інформатика – це наука:

А) про інформацію на дисках;                          Б) про ЕОМ;

В) що вивчає закони опрацювання інформації на ЕОМ;

Г) про процеси управління.

2. Якою найменшою одиницею представляють інформацію в ЕОМ.

А) піксель;           Б) біт;             В) код;            Г) байт.

3. Які види інформації опрацьовує ЕОМ?

А) числову;          Б) текстову, графічну;

В) числову, текстову, графічну, звукову;

Г) текстову і числову.

4. Один мегабайт – це:

А) 1024 байт;                      Б) 1000 кілобайт;

В) 1024 гігабайт;                Г) 1024 кілобайт.

5. До сучасних засобів зберігання інформації відносять:

А) дискети;                    Б) перфокарти;

В) магнітофон;              Г) вінчестери.

6. Які з наведених слів не є властивістю інформації?

А) повнота;                    Б) актуальність;

В) вірогідність;              Г) конфіденційність.

7. На скільки етапів поділяється розвиток інформаційних технологій?

А) 4;             Б) 5;              В) 3;             Г) 6.

8. За допомогою якої одиниці інформації можна закодувати один символ (літеру алфавіту)?

А) байт;                Б) біт;              В) гігабайт;            Г) кілобайт.

9. Скільки складових має інформаційна система?

А) 1;             Б) 2;               В) 3;               Г) 4.

10. Як запишеться число 7 в двійковій СЧ?

А) 1012;             Б) 1002;            В) 1112;        Г) 102.

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності. Оголошення теми, мети уроку

Так само, як будинки відрізняються один від одного своїм архітектурним втіленням, тобто поєднанням окремих елементів в одне ціле, так і комп’ютери різні за складом та взаємним поєднанням пристроїв апаратної частини. Тому сьогодні ми поговоримо на тему: «Типова архітектура персонального комп'ютера»

IV. Вивчення нового матеріалу

Розповідь учителя супроводжується демонстрацією слайдів презентації.
1. Типова архітектура персонального комп'ютера

Під час розгляду комп'ютерних пристроїв прийнято розрізняти їх архітектуру й структуру.

Архітектурою ПК називають його опис на деякому загальному рівні, що включає опис системи команд, системи адресації, організації пам'яті і т.д.

Архітектура (логічна схема) визначає принципи дії, інформаційні зв'язки і взаємодію головних принципів ПК: процесора, внутрішньої, зовнішньої пам'яті та периферійних пристроїв. Уніфікація архітектури ПК забезпечує їх сумісність з точки зору користувача.
Структура персонального комп'ютера — це сукупність його функціональних елементів і зв'язків між ними.

Зовнішня  архітектура – це ті пристрої , які бачать люди, що працюють з комп'ютером.

Внутрішня архітектура – це ті пристрої, які забезпечують процеси накопичення, обробки, зберігання, представлення і передачі інформації всередині машини. Більшість із них знаходяться в системному блоці.

До складу класичної архітектури належать:

пристрій керування,

арифметично-логічний пристрій,

пам'ять, пристрої вводу-виводу інформації,

об'єднані за допомогою каналів зв'язку.

Автором класичної архітектури ПК вважають Джона фон Неймана – угорсько-американського математика. Тому таку архітектуру називають – архітектура фон Неймана (схема фон Неймана).

2. Класифікація та призначення апаратних засобів.

Сьогодні ви ознайомитеся з апаратними компонентами, з яких складається інформаційна система. Зрозуміло, що набір компонентів визначатиметься конкретною системою та завданнями, які вона покликана виконувати.

До апаратної складової належать:

1) комп'ютер (системний блок):

· корпус;

· процесор;

· материнська плата;

· внутрішня пам’ять;

· зовнішня пам'ять;

· блок електричного живлення;

· відеокарти;

· звукові карти;

· порти;

2) пристрої введення інформації;

3) пристрої виведення інформації;

4) комунікаційне обладнання.
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3. Принципи функціонування ПК.

Для роботи комп’ютера розроблені уніфіковані принципи його роботи.

До основних принципів функціонування ПК належать:

· Магістрально-модульний. 

· Принцип відкритої архітектури

· Принцип адресності

· Принцип програмного керування
Магістрально-модульний.

Користувач створює різні конфігурації комп'ютера, приєднуючи до магістралі окремі модулі різних пристроїв введення-виведення, пам'яті тощо.

Магістраль (шина) – набір електронних ліній, через які процесор з'єднується з іншими пристроями пам'яті і периферійними пристроями для передавання даних і службових сигналів. 
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Загальна структура ПК

Принцип відкритої архітектури

Користувач може змінювати набір пристроїв комп'ютера.

Периферійні пристрої до магістралі під’єднуються через адаптери та контролери (електронні мікросхеми, що узгоджують роботу зовнішніх пристроїв).

Принцип адресності та двійкового кодування

Дані різного типу, як і програми їх опрацювання, зберігаються за певними адресами в пам'яті комп'ютера у вигляді двійкових кодів.
Принцип програмного керування

Роботою ПК керує спеціальна програма. Програма опрацювання даних складається з набору вказівок, що виконуються процесором автоматично, без втручання людини, в певній послідовності.

Системний блок (корпус)
Системний блок стаціонарного ПК — прямокутний каркас, у якому розміщено всі основні вузли комп'ютера: материнська плата, адаптери, блок живлення, накопичувач на гнучких магнітних дисках (НГМД), один (іноді більше) накопичувач - HDD, динамік, дисковод для компакт-дисків або інші накопичувачі, органи керування серед органів керування, що, як правило, встановлюють на передній панелі, можуть бути: вимикач електроживлення; кнопка нагального скидання RESET; кнопка «сну», яка дає змогу зменшити енергоспоживання, коли комп'ютер не використовується; індикатори живлення та режимів роботи.

Із тильного боку системного блока розташовані штепсельні рознімні з'єднання — порти для підключення шнурів живлення і кабелів зв'язку із зовнішніми (встановленими поза системним блоком) пристроями. У середині системного блока розміщено плати сполучення пристроїв із центральним процесором (ЦП) та іншими пристроями на материнській платі (адаптери або контролери і плати розширення).

Блок живлення.

Цей блок перетворює змінний струм стандартної мережі електроживлення (220 В, 50 Гц) на постійний струм низької напруги. Він має Кілька виходів на різні напруги (12 і 5 В), які забезпечують живленням відповідні пристрої комп'ютера. Електронні схеми блока живлення підтримують ці напруги стабільними незалежно від коливань мережної напруги в досить широких межах (від 180 до 250 В). Звичайна потужність блоків живлення ПК становить 230-500 Вт, для мережного сервера вона може бути значно більшою. Більшість блоків живлення має вентилятор для відведення із системного блока надмірного тепла, що виділяється під час роботи електронних пристроїв.

Джерело безперебійного живлення — пристрій, призначений для захисту комп'ютера від стрибків напруги або відключення електроенергії. Для надійної роботи комп'ютера йому необхідно постійне енергоживлення.

Системна (материнська) плата
Так називають велику друковану плату одного зі стандартних форматів, чка несе на собі головні компоненти комп’ютерної системи: ЦП; оперативну пам'ять; кеш-пам'ять; комплект мікросхем логіки, що підтримують роботу плати, — чипсет; центральну магістраль, або шину; контролер шини й кілька рознімних з'єднань-гнізд , які служать для підключення до материнської плати інших плат (контролерів, плат розширення та ін.). Частина слотів у початковій комплектації ПК залишається вільною. У рознімні з’єднання іншої конфігурації встановлюють модулі оперативної пам'яті. Кількість і тип рознімних з’єднань є однією з важливих характеристик системної плати, оскільки під час доукомплектовування або модернізації комп'ютера Вільних слотів може не вистачити.

Крім того, на материнській платі є мініатюрні перемички або перемикачі, за допомогою яких відбувається налаштування плати. На системній платі розташовані також з'єднувачі, до яких за допомогою спеціальних кабелів (шлейфів) підключають додаткові пристрої.

Ще один важливий елемент, який встановлюють на системній платі, — мікросхема ВІОS (базова система введення-виведення). Вона є енергонезалежним постійним запам'ятовувальним пристроєм (ПЗП), в який записано програми, що реалізують функції введення-виведення, а також програму тестування комп'ютера в момент вмикання живлення (РОSТ), програму налаштування параметрів ВІО8 та інші спеціальні програми.

У роботі ВІОS використовують відомості про апаратну конфігурацію комп'ютера, які зберігає ще одна мікросхема — СМОS RАМ. Це енергозалежна пам'ять, що постійно підживлюється від батарейки, яка також знаходиться на системній платі. Вона живить і схему кварцового годинника — годинника реального часу, що безперервно відлічує час і поточну дату.

4. Пристрої введення, виведення, зберігання та обробки інформації

Пристрої введення

Пристрої введення призначенні для введення даних до комп'ютера. Їх проділяють на дві групи:

1. Основні – пристрої, що використовуються постійно незалежно від типу задач, що розв'язуються комп'ютером.

2. Другорядні – пристрої, що потрібні епізодично.

До основних пристроїв введення належать:

· Клавіатура

· Мишка

· Накопичувачі на магнітних та оптичних дисках

Клавіатура — пристрій, призначений для введення в комп'ютер інформації від користувача. Сучасна клавіатура складається зі 100 або й більше клавіш, закріплених у єдиному корпусі. Клавіші поділяють на декілька груп:

· Алфавітно-цифрові

· Клерувальні

· Мала цифрова клавіатура

· Функціональні.

Характеристики:
· кількість клавіш;

· наявність мультимедійних можливостей;

· розміри клавіш, вид, колір та стиль шрифту;

· сила натискання на клавіші, їх «звучання»;

· ергономічність.

Маніпулятори («мишка», джойстик) — призначені для керування ПК.

Характеристики маніпулятора типу «мишка»:

· тип – механічна, оптична;

· роздільна здатність;

· наявність «scroling» — колеса прокрутки;

· наявність додаткових кнопок.

До другорядних пристроїв введення належать:

· Сканер

· Фото-,відео- та вебкамери

· Модем

· Графічний планшет

· Мікрофон

Сканер — призначений для введення графічної інформації («оцифрування» зображень).

Характеристики:
· тип — планшетний, ручний, барабанного типу;

· розмір зображення, що сканується;

· роздільна здатність;

· швидкість сканування;

· «глибина» кольору;

· можливість сканування фотоплівки.

Мікрофон — призначений для введення звукової інформації.

Модем – (модулятор-демодулятор) — пристрій, що дозволяє комп'ютеру виходити на зв'язок з іншим комп'ютером за допомогою телефонних ліній або інших каналів зв'язку. Модеми поділяються на внутрішні й зовнішні. Внутрішні модеми являють собою електронну плату, встановлену безпосередньо в комп'ютер, а зовнішні — автономний пристрій, що приєднується до одного з портів. Основний параметр у роботі модема — швидкість передачі даних. Вона вимірюється в bps (біт за секунду).

Характеристики:
· тип;

· внутрішній, зовнішній;

· швидкість передачі даних.

Сенсорні екрани (розрізняють оптичні, ємнісні, резистивні).

WEB-камери (роздільна здатність).

Пристрої виведення

Пристрої виведення призначенні для виведення даних з комп'ютера на різні носії. До них належать:

· Монітор

· Принтер

· Гучномовці

· Навушники
Монітор — (дисплей) — пристрій, призначений для виведення на екран текстової й графічної інформації. Від якості монітора залежить збереження зору й загальна стомлюваність під час роботи. Монітори мають стандартний розмір діагоналі 17, 19, 20, 21-31 дюйм.

Характеристики:
· тип — ЕПТ, ТFТ, LСD, плазмові;

· роздільна здатність;

· частота розгортки;

· розмір екрана по діагоналі;

· час реакції матриці (ТFТ);

Принтер — призначений для виводу інформації на папір, плів​ку, інші носії.

Характеристики:
· тип — матричний, струминний, лазерний, термографічний, сублімаційний;

· роздільна здатність;

· швидкість друку;

· формат паперу (А4, АЗ);

· можливість друку кольорових зображень (фото).

Пристрої для обробки та зберігання інформації.

· Гнучкі магнітні диски (дискети)

· Жорсткі магнітні диски

· Лазерні диски

· Диски CD-ROM

· Диски CD-R

· Диски CD-RW

· Диски DVD

· Флеш-пам'ять
Пристрої зберігання інформації.

Гнучкі магнітні диски (дискети) діаметром 3,5 дюйма (89мм) мають ємність 1,44 МБ.

Жорсткі магнітні диски (HDD, вінчестер) вбудований разом з дисководом у корпус системного блока.

Лазерні диски (CD-ROM, CD-R, CD-RW, DVD) – високонадійні, довговічні носії з лазерним способом запису інформації. Ємність від 700 МБ до 4 ГБ.

Флеш-пам’ять (USB-накопичувач) – мікросхеми ємністю в десятки гігабайт.

V. Закріплення нового матеріалу

Заповнити таблицю “Основні пристрої ПК”
	Пристрій
	Призначення
	Основні характеристики

	Клавіатура
	 
	 

	Мишка
	 
	 

	Сканер
	 
	 

	Монітор
	 
	 

	Принтер
	 
	 

	Гучномовці
	 
	 

	Модем
	 
	 

	Веб-камера
	 
	 


VI. Підбиття підсумків уроку. 

Інтерактивна вправа «Незакінчене речення»

1. На сьогоднішньому уроці ми дізналися ...

2. На сьогоднішньому уроці ми навчилися ...

3. Найважливішим відкриттям було ...

4. Досягли мети ...

VII. Завдання додому.
1. Опрацювати § 3.4 - 3.5, 4.1 – 4.6.

2.  Гра “Найдовший ланцюг комп'ютерних термінів ”. В основу гри покладено ідею гри “назви міст”. Необхідно виписати якомога більше комп'ютерних термінів, що вивчалися у цьому році, і скласти створювати ланцюжки, подібні до наступного: інформаційний процес – системний блок – клавіатура – адаптер – роз’єм – мишка - …
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Тема: Практична робота № 4 «Побудова діаграм»

Мета: навчальна: формування вмінь та навичок роботи з формулами в електронних таблицях, побудови діаграм за допомогою майстра діаграм, правильно вибирати тип і вид діаграми, ряди і категорії даних, настроювати додаткові параметри; застосування табличного процесору МС Ехсеl для дослідження фізичних явищ, зокрема, створення осцилограм електромагнітних коливань.
розвиваюча: розвивати алгоритмічне мислення, просторову уяву під час побудови графіків до задач; розширити та поглибити теоретичну базу знань для надання результатам навчання практичної значущості; навички роботи з табличним процесором МС Ехсеl як допоміжним засобом своєї практичної діяльності.

виховна: виховувати компетентнісний підхід до розв’язування практичних задач, потребу до самоосвіти, уміння оцінювати свою діяльність, здатність до дослідження; формувати компетенції саморозвитку й самоосвіти, комунікативні компетенції.

Тип уроку: урок формування вмінь та навичок.

Форма проведення: інтегрований урок з інформатики та фізики.

Обладнання: табличний процесор МС Ехсеl, мультимедійний проектор, ноутбук, учнівські комп’ютери.

Структура уроку

I. Організаційний етап.

II. Актуалізація опорних знань.

III. Мотивація навчальної діяльності. Оголошення теми, мети уроку.

IV. Формування вмінь і навичок.

V. Підбиття підсумків уроку. Рефлексія.

VI. Завдання додому.

Хід уроку

І. Організаційний етап

1. Вітання.

2. Інструктаж з техніки безпеки в кабінеті інформатики та інформаційно-комунікаційних технологій.

ІІ. Актуалізація опорних знань
«Мозковий штурм»

Учні швидко продовжують речення.

1. Електронні таблиці зручні тим, що дані в них розміщуються у вигляді ... (таблиці).
2. Кожна комірка таблиці має своє ... (ім’я).
3. Адреса комірки складається з назви .. (стовпця і номера рядка).
4. Дві або більше комірок аркуша електронної таблиці утворюють ... (діапазон комірок).
5. Файли, в яких зберігаються електронні таблиці, ще називають ... (книгами).
6. Кожна книга в електронній таблиці складається з ... (аркушів, листів).
7. Комірку, виділену в поточний момент, називають ... (поточною, активною).
8. У будь-яку комірку електронної таблиці можна ввести ... (число, текст, формули).
9. Діапазон комірок, як і окрема комірка, має свою ... (адресу).
10. На якому з рисунків зображено гістограми?
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11. Дайте назву зображеній діаграмі.

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

Оголошення теми, мети уроку.

Вчитель. На попередньому уроці ви навчилися створювати діаграми в табличному процесорі, щойно – ми їх пригадали. Але сьогодні ми будемо будувати незвичайні діаграми, призначені для дослідження фізичних явищ. З курсу фізики ви знайомі з електромагнітними коливаннями, що відбуваються в коливальному контурі. Ви пам’ятаєте, що ці коливання характеризуються трьома параметрами. Давайте пригадаємо ці параметри.

Учні пригадують: електричний заряд, напруга, сила струму. На дошці спільними зусиллями треба записати рівняння гармонічних коливань для заряду, напруги та сили струму. Варто пригадати поняття частоти та фази коливань, амплітуди та періоду коливань відповідних величин, формулу Томпсона, індуктивність котушки та ємність конденсатора, що входять до складу коливального контура. (Додаток)
Вчитель. Діаграми, які ми сьогодні побудуємо, будуть корисні для наочного огляду електромагнітних коливань на уроках фізики. Тож сьогодні ви створите наочний посібник для відповідної теми. Тож давайте візьмемося за роботу.

ІV. Формування вмінь та навичок.
Виконання практичної роботи за інструктивними картками та вказівками вчителя.

Вчитель. Всі потрібні поняття і формули ми вже пригадали, тому візьмемося за розв’язування фізичної задачі, яку я зараз зачитаю.

Умова задачі:

Коливальний контур складається котушки індуктивністю 10 Гн та конденсатора ємністю 3 Ф. Амплітудне значення заряду 2 Кл, напруги 0,5 В. Визначити значення заряду, сили струму, напруги та зробіть графік.

Розв’язання задачі засобами Excel:

І. Розв’яжемо задачу фізичним способом:

	Дано
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	Розв’язок:

Знайдемо значення циклічної частоти за відомими значеннями ємності конденсатора та індуктивності котушки:      
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Визначимо значення періоду електромагнітних коливань за формулою Томсона:    
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Тепер запишемо рівняння гармонічних коливань для заряду:           
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В нашому випадку: 
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Запишемо рівняння гармонічних коливань для сили струму:      
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Амплітуда сили струму за визначенням:     
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В нашому випадку рівняння гармонічних коливань для сили струму має вигляд:    
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Рівняння гармонічних коливань для напруги:
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В нашому випадку: 
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Відповідь: 
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Зробити осцилограму.
	


Вчитель. Для створення графіка гармонічних коливань заряду, сили струму та напруги потрібно дуже багато часу, але електронні таблиці можуть нам допомогти в цьому. Тож зараз ми розв’яжемо цю ж задачу в середовищі Excel.

Розв’язування задачі в електронних таблицях супроводжується демонстрацією на центральному комп’ютері.

ІІ. Розв’язання задачі за допомогою електронних таблиць.

1. Заповнити комірки відповідно до значень зазначених в задачі та зразка:
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2. Визначити циклічну частоту, використовуючи формулу: 
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. Записати дану формулу в комірці К2 функціями електронних таблиць: =КОРІНЬ(1/Н2/І2).

3. Визначити значення періоду електромагнітних коливань в комірці L2 за допомогою функцій електронних таблиць: =2*J2/K2.

4. Заповнити діапазон комірок А2:А102, що відповідають часу. Крок – 0,5 с. Для цього в комірці А2 запишіть значення 0,5, далі в комірці А3 скористайтеся формулою: =А2+0,5. Користуючись копіюванням перетягуванням, скопіюйте дану формулу у вище зазначений діапазон.
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5. Запишемо формулу рівняння гармонічного коливання для заряду в комірці D2 за допомогою функцій електронних таблиць. Треба зауважити, що для частини даних треба використати абсолютні посилання, оскільки їх значення не повинні змінюватися внаслідок копіювання формул в інші комірки. Отже, =$G$2*cos($K$2*A2).

6. Скопіюйте вміст комірки D2 методом перетягування в діапазон комірок D3:D102. Ви повинні отримати діапазон значень заряду в залежності від часу.

7. Значення амплітуди сили струму визначається за амплітудними значеннями заряду і значенням циклічної частоти. Тож треба використати значення заряду в комірці D2. В комірці Е2 запишіть відповідну формулу: =G2*K2.

8. Визначити значення для сили струму та наругу, аналогічно до заряду: В2=$E$2*cos(($K$2*A2)+($J$2/2)) (сила струму); C2=$F$2*cos($K$2*A2) (напруга).

9. Побудувати графік (осцилограму) зміни заряду за рівнянням гармонічних коливань.
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10. Виділіть діапазон комірок D2:D102. Запустіть Майстер діаграм. Оберіть Графік. В закладці Діапазон даних перевірити правильність вибраного діапазону комірок для побудови графіка. В закладці Ряд дати назву ряду «Заряд». Оформіть вигляд діаграми відповідно до зразка: 

11. Аналогічно зробити побудову графіків для сили струму та наруги.
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12. Побудувати графік заряду, сили струму та напруги на одній координатній площині.
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13. З отриманого графіка можна спостерігати зсув фаз. Заряд та напруга коливаються одній фазі, а сила струму «запізнюється» на значення 
[image: image23.wmf]2

/

p

.

14. Збережіть створений документ в папці «11 клас» під назвою «Практична робота № 4».

15. Змініть параметри індуктивності чи ємності. Спостерігайте як автоматично змінюються графіки гармонічних коливань параметрів.

Вчитель. Змінюючи параметри ємності, індуктивності, амплітуд заряду та наруги, можна спостерігати зміни графіків. Таким чином на уроці фізики Ви можете спостерігати залежність електромагнітних коливань від параметрів, що характеризують коливальний контур. Дана робота стане на користь під час вивчення теми «Електромагнітні коливання», як практичний посібник.

V. Підбиття підсумків уроку. Рефлексія.

Вчитель. Сьогодні на уроці ми закріпили навички створення діаграм за допомогою Майстра діаграм та переконалися, що застосування можливостей електронних таблиць в практичній діяльності та під час вивчення певних явищ, зокрема, фізичних є доцільним і корисним.

Інтерактивна технологія методу «Мікрофон».

1.  Сьогодні на уроці я дізналася (дізнався)...

2.  Сьогодні на уроці я навчилася (навчився) ...

3.  Сьогодні на уроці мені сподобалося (не сподобалося) ...

4.  Сьогодні на уроці найважливішим відкриттям для мне було ...

5. Сьогодні я (не) досягла (досяг)мети ...

VІ. Завдання додому.

Опрацювати параграф 9 на сторінці 93 (Морзе).
Додаток.

Вільні електромагнітні коливання - це періодичні зміни заряду, сили струму та напруги. 

Коливальний контур – це коло, яке складається з котушки індуктивністю L та конденсатора ємністю C, в якому виникають електромагнітні коливання.

Електроємність – величина, що характеризує конденсатор.

Індуктивність – величина, що характеризує котушку.

Частота електромагнітних коливань – кількість коливань тіла за 
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Формула Томсона: 
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Амплітуда коливань сили струму: 
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Рівняння гармонічного коливання заряду конденсатора: 
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Рівняння гармонічного коливання сили струму: 
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Рівняння гармонічного коливання напруги: 
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Фаза коливань – добуток циклічної частоти на час, стоїть під знаком косинуса чи синуса в рівнянні гармонічних коливань і визначає стан коливальної системи у будь-який момент часу: 
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Зсув фаз - різниця між початковими фазами двох змінних величин, що змінюються в часі періодично з однаковою частотою.
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Тема: Таблиці в текстовому документі.
Мета:
навчальна: формування поняття: комірка, стовпець, рядок; формувати вміння створювати й редагувати таблиці; навчити використовувати інструменти для креслення й настроювання властивостей таблиць у текстовому документі, створювати в текстовому документі таблиці довільного рівня складності різними способами, використовувати набуті знання на практиці; виховувати прагнення самостійно розв'язувати поставлені задачі.
розвиваюча: розвивати творчі здібності, аналітичне та логічне мислення, образне мислення, самостійність, уміння застосовувати набуті знання на практиці, інформаційну компетентність.

виховна: виховувати спостережливість, самостійність; формувати науковий світогляд.

Обладнання: мультимедійний проектор, пакет програм Microsoft Office, дидактична презентація, інструктивні картки для практичної роботи.

Тип уроку: комбінований урок.

Структура уроку

I. Організаційний етап.

II. Актуалізація опорних знань.

III. Мотивація навчальної діяльності. Оголошення теми, мети уроку.

IV. Вивчення нового матеріалу

1. Таблиці та їх властивості.
2. Алгоритм створення таблиці.
V. Закріплення нового матеріалу.

VI. Формування вмінь і навичок.

VIІ. Підбиття підсумків уроку. Рефлексія.

VIІІ. Завдання додому.

Хід уроку

І. Організаційний етап

1. Вітання.

2. Інструктаж з техніки безпеки в кабінеті інформатики та інформаційно-комунікаційних технологій.

ІІ. Актуалізація опорних знань
Фронтальне опитування

1. Як змінити вид маркера чи номера?

2. У чому полягає автоматична нумерація елементів списку? Як її можна змінити?

3. Яким чином відмінити нумерацію (маркування) після закінчення введення списку?

4. У списку учнів вашого класу було пропущене кілька прізвищ. Опишіть, як їх вставити в текст.

5. Які існують списки?

6. Опишіть способи створення простих списків.

7. Як створити багаторівневий список?

8. Як вставити графічне зображення в документ?

9. Які ви знаєте види графічних зображень?

10. Як змінити розміри зображення?

11. Як перемістити зображення?

12. Як скопіювати зображення?

13. Які є методи розташування зображення в тексті?

14. Які параметри зображення можна змінити?

15. Якими способами це можна здійснити?

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

Оголошення теми, мети уроку.

У повсякденному житті ви стикаєтесь із різними текстовими документами, що містять не тільки текстові матеріали. На сьогоднішньому уроці ви дізнаєтеся про додаткові можливості текстового процесора, завдяки яким зможете у подальшій своїй діяльності створювати в текстовому документі різноманітні таблиці: наприклад, розклад уроків, розклад руху транспорту, табель успішності, різні відомості, порівняльні таблиці тощо. Без таблиць важко, а інколи і неможливо правильно розташувати текст, розподілити його за певними змістовими ознаками.

Тема сьогоднішнього уроку — «Таблиці в текстовому документі». І сьогодні на уроці ми ознайомимося з різними способами створення таблиці, навчимося вставляти їх у текстовий документ, редагувати, форматувати. Створимо текстовий документ «Меню замовлення». Завдання цього уроку — навчитися створювати, редагувати таблиці різної складності. 

Піфагор і Менделєєв свої результати

Не у списку подавали, не писали в чатах.

Без комп'ютерів (згадайте, коли вони жили!)

Піфагор і Менделєєв таблиці створили.

Ми ж не гірші від великих, адже вгору йдемо,

Тож сьогодні опануєм найновішу тему.

Піфагорові на диво таблиці збудуєм,

Тоді, може, і про нас світ колись почує?

ІV. Вивчення нового матеріалу

Виклад матеріалу супроводжується презентацією «Таблиці в текстових документах».

1. Таблиці та їх властивості

Для впорядкування і наочного подання в документах даних різних типів використовують таблиці. Дані, подані в таблиці, виглядають компактно і зручні для сприймання. Таблиця складається зі стовпців і рядків, на перетині яких знаходяться комірки. Стовпці, рядки, комірки є об'єктами таблиці. Таблиця у Word може містити до 63 стовпців і довільну кількість рядків. У комірках таблиці може розміщуватися текст, числа, рисунки, формули і навіть інші таблиці.

Як видно з наведеного прикладу (табл. 1), висота рядків і ширина стовпців таблиці може бути різною. Кілька комірок можуть бути об'єднані в одну, а деякі з комірок можуть бути розділені на кілька. Орієнтація тексту в комірці може бути горизонтальною або вертикальною. Для різних об'єктів таблиці можна встановити межі різного типу та різну заливку.

Таблиця 1.

	№ уроку
	Дзвоники
	Понеділок
	Вівторок
	Середа
	Четвер
	П`ятниця

	1
	8.30
	9.15
	Алгебра
	Інформатика

(І група)
	Іноземна мова

(ІІ група)
	Українська література
	Креслення
	Хімія

	2
	9.25
	10.10
	Геометрія
	
	
	Історія України
	Людина і світ
	Біологія

	3
	10.30
	11.15
	Українська мова
	Психологія
	Хімія
	Алгебра
	Етика

	Велика перерва

	4
	11.35
	12.20
	Українська література
	Зарубіжна література
	Біологія
	Всесвітня історія
	Фізика

	5
	12.30
	13.15
	Фізична культура
	Алгебра
	Інформатика

(ІІ група)
	Іноземна мова

(І група)
	Геометрія
	

	6
	13.25
	14.10
	Історія
	Економіка
	
	
	Технології
	Фізична культура


Таблиця як об'єкт текстового документа має такі властивості:

· розмір таблиці задається шириною таблиці в сантиметрах або у відсотках від ширини сторінки;

· х кількість стовпців і рядків у таблиці;

· вирівнювання таблиці на сторінці може набувати таких значень: за лівим краєм, за правим краєм, по центру;

· обтікання таблиці текстом може набувати таких значень: без обтікання, з обтіканням навколо таблиці;

· межі таблиці задаються кольором, типом і шириною меж усієї таблиці або окремих її об'єктів;

· заливка об'єктів таблиці задається кольором і візерунком та ін.

2. Алгоритм створення таблиці

У Word існує кілька способів створення таблиці в текстовому документі:

· вставити таблицю простої структури;

· накреслити таблицю довільної структури;

· перетворити фрагмент тексту на таблицю.

Усі команди створення таблиць знаходяться у списку кнопки Таблиця групи Таблиці вкладки Вставлення.
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І спосіб

Вставити в документ таблицю простої структури можна так:

1. Вибрати в документі місце, де потрібно вставити таблицю.
2. Виконати Таблиця — Вставити — Таблиці.
3. Виділити на схемі таблиці необхідну кількість рядків і стовпців та клацнути ліву кнопку миші. Наприклад, на рисунку виділено частину схеми, що складається з 5 стовпців і 2 рядків.

ІІ спосіб

Таблицю будь-якої структури можна накреслити. Особливо це доцільно, коли таблиця має складну структуру, як на рисунку. Для цього потрібно:

1. Виконати Таблиця — Накреслити таблицю.

2. Вказівником, що набуває вигляду олівця, намалювати контур усієї таблиці.
3. Намалювати лінії, що розділяють рядки та стовпці.
Якщо під час креслення таблиці були створені зайві або помилкові дані, їх можна «стерти», використавши інструмент Гумка. Для цього слід виконати команди Таблиці і межі — Гумка, навести вказівник на лінію і витерти її. Після видалення лінії кнопку Гумка слід вибрати повторно, щоб вимкнути.

	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	


IІІ спосіб

Виділений фрагмент тексту можна перетворити на таблицю, використавши послідовність дій Таблиця — Перетворити — Текст в таблицю. У діалоговому вікні треба вказати потрібну кількість стовпців і символи, які є роздільниками комірок (пропуски, табуляції, розриви абзаців, крапки з комою тощо).

V. Закріплення нового матеріалу.

1. Для чого в документі використовують таблиці? З чого вони складаються?

2. Назвіть об'єкти таблиці та їх властивості.

3. Якими способами можна вставити таблицю в текстовий документ?

4. Яким способом зручніше створити таблицю складної структури?

5. Яким чином можна переміщувати курсор по комірках таблиці?

6. Як виділити різні об'єкти таблиці?

7. У таблиці виділено кілька рядків. Поясніть, у чому полягатиме різниця результатів натискання клавіш Deleteе та Васksрасе.
8. Якими способами можна видалити, вставити рядки чи стовпці в таблиці?

9. У кінці таблиці потрібно додати ще один рядок. Яким чином це здійснити?

10. Як можна вставити рядок усередині таблиці? Як змінити розміри стовпців і рядків?

11. Як виконати операції з редагування вмісту комірки таблиці?

12. Як виконати операції з форматування вмісту комірки таблиці?

13. Як виконати редагування таблиці?

14. Як виконати форматування таблиці?

15. Як виконати об'єднання та розділення комірок таблиці?

16. Опишіть, як змінити напрямок тексту в комірці. Опишіть, як виконати сортування рядків таблиці.

17. Як оформити таблицю за допомогою стилів?

18. Як здійснити обчислення в таблиці?

19. Яких правил запису формули слід дотримуватися?

VІ. Формування вмінь та навичок.

Виконання практичної роботи № 5 за інструктивними картками. (Додаток)

VIІ. Підбиття підсумків уроку. Рефлексія.

Інтерактивна технологія методу «Прес».

1.  Чітка позиція: «Я вважаю, що...»

2.  Обґрунтування: «... тому, що...»

3.  Приклад: «... наприклад...»

4.  Висновки: «Отже (тому), я вважаю...»

VIІІ. Завдання додому.

Опрацювати параграф 16 на сторінці 172 (Морзе).

Додаток.

Інструктивна картка

Практична робота № 5

Хід виконання роботи

1. Для виконання практичної роботи використати інструктивні картки та зразок виконання роботи.

2. Ввести текст, у кінці кожного рядка натискати клавішу Enter.
3. Заголовок «Меню замовлення» вирівняти по центру, шрифт напівжирний, розрядка між буквами 3 пт, шрифт на один розмір більший (15 пт), ніж для решти тексту.
4. Основний текст вирівняти за лівим краєм.

5. Вставити таблицю 2, вказавши кількість рядків — 5 і стовпців — 8.

6. У першому рядку в 5 і 6 стовпцях об'єднати комірки за допомогою контекстного меню.

7. Аналогічного виконати об'єднання комірок у першому рядку в 7 і 8 стовпцях.

8. Для заливки таблиці потрібно виділити діапазон комірок, викликати контекстне меню, обрати команду Властивості таблиці — Границі і заливка — вкладка Заливка — обрати потрібний колір — ОК.
9. Ввести заголовки стовпців до таблиці.

10. Справа від заголовку встановити логотип «Меню» (міститься в папці «Практична робота № 5»).

11. Для зображення встановити параметри: висота – 5 см., положення – навколо рамки, лінії рамки: колір – на власний смак, товщина – 2 пт. Створити тінь і об`єм (форму і тип обрати самостійно).

12. Заголовки стовпців вирівняти по центру, шрифт курсив, 12 пт.

13.  Зберегти роботу у власній папці під своїм Прізвищем_П.р.5.

Зразок виконання роботи

Меню замовлення №
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На___________ос.

Замовник__________

Дата і час обслуговування______________

Офіціант__________________

	№ з/п
	Назва

страв і напоїв
	Одиниця вимірювання
	Ціна
	Замовлення
	Фактично відпущено

	
	
	
	
	Кількість
	Сума
	Кількість
	Сума

	1
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	

	3
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Тема. Мандрівка океаном комп’ютерних знань до Острова скарбів.

Мета:

навчальна: повторити матеріал, вивчений у першому семестрі, коригувати знання учнів;

розвиваюча: розвивати пізнавальну активність, сприяти розвитку уваги; розвивати культуру мовлення методом усного опитування учнів; формувати інтерес до інформатики.

виховна: виховувати навички самоконтролю і самоаналізу.

Обладнання: картки «Капітан», карта подорожі, прапорці - позначення портів, завдання на картках для команд, паперові монети для підрахунку балів - скарб.

Тип уроку: урок узагальнення та систематизації знань.

Форма проведення: урок - подорож.

Структура уроку

I. Організаційний етап. Емоційна хвилинка.
II. Мотивація. Оголошення теми, мети уроку.

III. Узагальнення та систематизація знань.

1. Острів «Блискавка»
2. Острів «Хто більше?»

3. Острів «Інформаційний»
4. Острів «Сонячна зарядка»
5. Острів «Пантоміма»

6. Острів «Скарбів»

V. Підсумок уроку. Рефлексія.

VI. Завдання додому.

Хід уроку

І. Організаційний етап. Емоційна хвилинка.
Психологічна підготовка учнів до уроку (вмикається весела мелодія).

ІІ. Мотивація. Оголошення теми, мети уроку.

Учитель. Сьогодні я вас запрошую у подорож, але не просту, а казкову подорож океаном комп’ютерних знань на чудовому кораблі. Так ми повторимо матеріал, що вивчили у І семестрі. А яка ж подорож без команд, суден та капітанів.

(Клас ділиться на дві команди, кожна команда обирає собі капітана та назву).

Учитель. Отже, у нас є два кораблі, дві команди, які будуть змагатися за те, щоб під час подорожі заробити собі якомога більше скарбів-значків, які команди будуть отримувати за правильні відповіді. Як ми будемо подорожувати, до яких островів причалювати, вам підкаже карта, що знаходиться на дошці.

ІІІ. Узагальнення та систематизація знань.

Учитель. Ну, що готові в путь? Отож, вперед!

1. Острів «Блискавка»

Учитель. Це небезпечний порт, тому щоб заробити скарби, треба миттєво дати відповідь на питання: так чи ні. Кожна відповідь – один скарб.

1. Чи можна жити без ПК? (Так)
2. Чи потрібно вивчати інформатику в школі? (Так)
3. Чи шкодить здоров’ю ПК? (Так)
4. ПК розумніший за людину? (Ні)
5. На Робочому столі ПК відображаються Пуск, Панель задач, Мій комп’ютер. Мої документи, Кошик? (Так)
6. Групи вікон програмні, діалогові, інформаційні? (Так)
2. Острів «Хто більше?»

Учитель. Тепер ми відправляємось на інший острів, острів, який називається «Хто більше?».

Командам слід назвати по черзі якомога більше слів, пов’язаних з інформатикою , за кожні 2 слова – 1 скарб.

3. Острів «Інформаційний»

Учитель. Наступний наш острів до якого ми прибули – це острів «Інформаційний». Я буду ставити запитання, а ви буде піднімати сигнальні картки, якщо знаєте відповідь. Право на відповідь має та команда, яка перша підняла сигнальну картку. Якщо відповідь команди є неправильна, то право відповіді переходить до іншої команди. За кожну правильну відповідь команда отримує один скарб.

1. Що таке інформація?

2. Які властивості інформації ви знаєте?

3. Що вивчає наука інформатика?

4. Для чого призначений комп’ютер?

5. Для чого призначена клавіатура комп’ютера?

6. За допомогою яких клавіш можна знищити помилково набрані символи?

7. Для чого призначений графічний редактор?

8. Як називається програма, в якій ви створювали зображення?

9. Як запустити Paint?

10. Як зберегти зображення?

11. Елементи вікна Paint?

12. Як відмінити дію у програмі Paint?

13. Як знищити об’єкт без потрапляння його в корзину?

14. Як скопіювати об’єкт, всі варіанти?

4. Острів «Сонячна зарядка»

Проводиться музична фізкультхвилинка. Кожному учаснику вручається скарб.

5. Острів «Пантоміма»

Учитель. Кожній команді дається завдання з зображенням якоїсь частини комп’ютера, і той хто бере участь має показати, що там зображено без слів, щоб команда супротивник дізнались яке це слово. За кожне правильно відгадане слово – один скарб.

Слова для демонстрації:

1 команда:

Системний блок, монітор, колонки.

2 команда:

Мікрофон, джойстик, ноутбук.

6. Острів «Скарбів»

Команди за допомогою графічного редактора Paint створюють зображення острова скарбів. Якість малюнка оцінюється більшою кількістю використаних засобів малювання в графічному редакторі.

V. Підсумок уроку. Рефлексія.

Підрахунки скарбів кожної команди, визначення переможців.

Нагородження переможців: команда-переможець отримує Диплом власника Острова скарбів. Команда, що зайняла друге місце – Сертифікат учасника подорожі до Острова скарбів. Найактивніші учасники подорожі отримують високий бал.

Учитель. Хочу вас привітати з тим, що ви бездоганно впоралися з усіма труднощами, які приготувало вам море. І оскільки ми покинули останній острів, то продовжуємо своє плавання по безкрайому океану комп’ютерних знань.

VI. Завдання додому.

Створити кросворди з використанням термінів інформатики, які були вивчені в І семестрі.
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Тема: Контрольна робота «Електронні таблиці».
Мета:
навчальна: контроль знань з теми «Електронні таблиці».
розвиваюча: розвивати образне та логічне мислення, пам’ять,увагу.

виховна: виховувати спостережливість, самостійність, самоконтроль; культуру оформлення задач; вміння працювати в колективі.

Обладнання: ПК, пакет офісних програм, роздаткові картки з варіантами роботи.

Тип уроку: контроль знань.

Структура уроку

I. Організаційний етап.

II. Мотивація навчальної діяльності. Оголошення теми, мети уроку.

III. Контрольна робота

IV. Підбиття підсумків уроку. Завдання додому.

Хід уроку

І. Організаційний етап

Вітання.

II. Мотивація навчальної діяльності. Оголошення теми, мети уроку

Сьогодні ми підбиваємо підсумки по вивченню теми «Електронні таблиці». Ми напишемо контрольну роботу з даної теми. Контрольна робота складається з 11 завдань: 6 – тестових з вибором однієї правильної відповіді, 2 – тестових з вибором декількох правильних відповідей, 2 – на встановлення відповідності, 1 – практичне завдання на ПК. Контрольна робота оцінюється на 12 балів.

ІІІ. Контрольна робота

Варіант 1

У завданнях 1–6 оберіть одну правильну відповідь.

1. Електронна таблиця – це …

А) паперовий бухгалтерський документ

Б) офісна програма для створення, редагування та використання розрахункових документів

В) програма роботи зі списками

Г) електронне рекламне табло

2. Для роботи з окремими елементами таблиці їх необхідно …

А) вилучити     Б) виділити     В) перемістити     Г) скопіювати
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3. Укажіть тип діаграми, що зображена на малюнку.

А) гістограма        Б) пелюсткова

В) кругова             Г) лінійчаста

4. Укажіть ознаку, за якою в середовищі MS Excel відрізняють формулу від даних.

А) результат обчислення за формулою вирівнюють по центру

Б) формула завжди починається з вбудованої функції SUM

В) формула завжди містить посилання на клітинки

Г) формула завжди починається зі знака =

5. Укажіть відносне посилання на клітинки в середовищі табличного процесора.

А) A1

Б) $B$5

В) C$3

Г) $D$7

6. Укажіть вигляд формули =$B3+C$3 після її копіювання з клітинки D3 у клітинку D4 в середовищі електронної таблиці.

А) =$B3+D$4

Б) =$B4+D$3

В) =$B3+D$3

Г) =$B4+C$3

У завданнях 7, 8 оберіть кілька (від двох до п’яти) правильних відповідей

з п’яти запропонованих.
7. Укажіть об’єкти, які може бути розміщено всередині клітинки електронної таблиці.

А) діаграми

Б) числові дані

В) текстові дані

Г) зображення

Д) формули

8. Укажіть дії, які можна виконувати над аркушами робочої книги електронної таблиці.

А) видаляти всі аркуші

Б) перейменовувати

В) переміщувати або копіювати

Г) змінювати колір ярлика

Д) створювати нові

У завданнях 9 та 10 до кожного варіанта умови, позначеного літерою,

оберіть один правильний варіант відповіді, позначений цифрою.
9. Установіть відповідність між форматом клітинок електронної таблиці і виглядом даних у клітинці.

А) відсотковий



1) 263,15

Б) експоненційний


2) 182,75 грн.

В) числовий



3) 75%

Г) грошовий



4) 21.12.2012

Д) дата




5) 1,9Е-18

10. Установіть відповідність між діапазоном клітинок електронної таблиці і кількістю клітинок у цьому діапазоні.

А) D1:D5




1) 6

Б) A1:F1




2) 7

В) B2:D4




3) 5

Г) C3:C9




4) 8

Д) A3:B6




5) 9

У завданні 11 треба виконати практичне завдання.
11. Створити та оформити таблицю за зразком. 
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Обчислити значення комірок D2:D6 за допомогою логічних функцій, використовуючи умову

	Правильних відповідей, %
	Рівень знань

	30≤х≤50
	Середній

	50<x≤80
	Достатній

	80<x≤100
	Високий


Відфільтруйте дані за рівнем знань від середнього до високого.

Збережіть роботу в папці «11 клас\Прізвище_Ім`я» під назвою «Контрольна робота ЕТ».

Варіант 2

У завданнях 1–6 оберіть одну правильну відповідь.

1. Адреса комірки ЕТ – це …

А) будь-яка послідовність символів

Б) номер байта оперативної пам’яті, відведеного під комірку

В) ім’я, яке складається з імені стовпчика та номера рядка

Г) адреса машинного коду оперативної пам’яті, відведеного під комірку

2. У MS Excel виділено діапазон комірок А2:С4. Скільки комірок виділено?

А) 6             Б) 7           В) 8            Г) 9

3. Майстер діаграм виконує функції:

А) керує процесом обчислення

Б) керує процесом створення діаграм

В) виконує функції прогнозування процесів

4. Укажіть абсолютне посилання на клітинки в середовищі електронного процесора MS Excel.

А) A1

В) $B$5

Г) C$3

Д) B17

5. Діаграму в середовищі табличного процесора можна створити на …

А) окремому аркуші робочої книги

Б) розташувати як вбудований об’єкт

В) одній комірці

6. Графік відображає …

А) зміну даних за певний проміжок часу

Б) співвідношення окремих значень даних

В) значення як частину цілого

Г) зіставлення даних за величиною

Д) тенденції зміни даних за однакові проміжки часу

У завданнях 7, 8 оберіть кілька (від двох до п’яти) правильних відповідей

з п’яти запропонованих.
7. Укажіть правильні імена клітинок електронної таблиці.

А) діапазон1

Б) СД355

В) DV265

Г) S412в

Д) G13

8. Укажіть розширення файлів, у яких можуть зберігатися документи, створені засобами MS Excel.

А) xsl

Б) bmp

В) xlsx

Г) mdb

Д) ppt

У завданнях 9 та 10 до кожного варіанта умови, позначеного літерою,

оберіть один правильний варіант відповіді, позначений цифрою.
9. Установіть відповідність між об’єктами табличного процесора та їх властивостями.

А) книга



1) наявність сітки, тип нумерації стовпців і рядків

Б) аркуш



2) номер, висота

В) електронна таблиця
3) ім’я, кількість розміщення об’єктів та їх вигляд, фон заливки, наявність захисту, колір ярлика

Г) діаграма
4) ім’я, кількість аркушів, порядок розташування аркушів

Д) рядок
5) тип, назва, розмір області діаграми, колір заливки.

10. Установіть відповідність між назвами функцій електронної таблиці та результатом їх застосування.

А) AVERAGE (СРЗНАЧ)




1) 6

Б) MAX (МАКС)




2) 7

В) MIN (МИН)




3) 5

Г) SUM (СУММ)




4) 8

Д) IF (ЕСЛИ)




5) 9

У завданні 11 треба виконати практичне завдання.
7. Створити та оформити таблицю за зразком. 
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Обчислити комірки «Значення» за кількістю учнів з відповідним рівнем знань

Створіть діаграму типу «Графік» за відсотками правильних відповідей.

Збережіть роботу в папці «11 клас» під назвою «Контрольна робота».

ІV. Підбиття підсумків уроку. Завдання додому

1. Повторити тему «Електронні таблиці».
2. Написати реферат на тему «Електронні таблиці та огляд їх розвитку»
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Зовнішня пам’ять:


HDD, CD-ROM,
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